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Erkldre in eigenen Worten, wie die folgenden Ausdriicke definiert sind! (Wir nehmen an, dass a und ¢ nicht-
negative reelle Zahlen sind und dass n und m positive natiirliche Zahlen sind.)

(a) Ya ist diejenige nicht-negative reelle Zahl

(b) 75 ist

(c) /5 ist

(d) 7 st

Schreibe die Zweierpotenzen (= Potenzen von 2) bis zum Exponent 10, die Dreierpotenzen bis zum Exponent
5 und die Fiinferpotenzen bis zum Exponent 4 auf und lerne sie auswendig!

Ergénze in jedem freien Rechteck die korrekte, passende Zahl und begriinde, warum du diese Zahl gewéahlt hast!
(ohne Taschenrechner; in der letzten Teilaufgabe sind Variablen einzutragen)

(a) /16 = j weil D4 - D

(8) \/ = | weil =0.16

(h) m/%  weil ® _ 0.001
(i) Vab= \E\/i weil (vavh)? = ‘L []

Entscheide jeweils, ob die Behauptung wahr oder falsch ist und begriinde deine Antwort! Ist die Behauptung
falsch, so reicht die Angabe eines Gegenbeispiels!

a) Fiir jede nicht-negative reelle Zahl a gilt (v/a)? = a.
J g g

(b) Fiir jede nicht-negative reelle Zahl a gilt (va2) = a.
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(¢) Fiir jede nicht-negative reelle Zahl a gilt (Va3) = a.

(d) Fiir jede reelle Zahl a gilt Va2 = a.

e) Fiir jede reelle Zahl a gilt Va8 = a2.
(e) ] g

(f) Fiir jede reelle Zahl a gilt (Va3) = a.

(g) Die Zahlen 10 und —10 sind die Quadratwurzeln von 100.

(h) Fir alle nicht-negativen Zahlen a und b gilt va? + 2ab+ b2 = a + b.

(i) Fiir alle nicht-negativen Zahlen a und b gilt va? — 2ab+ b?> = a — b.

Als Ersatz fiir Aufgabe 13.3: Fiille die Liicken und begriinde deine Eintragungen!

(a) E=2,Weildjzm
(b) \/fj: (\/5)2 weil <(\/§)2)D: (ﬁ)DD: ((\/g)D) :D2
o - (va)". weil ((%)2>D _ (%)D'D - (@D)Q :d]

o {0 97 (o0 U () -
(e) (\3/5)2 #+ ({‘/5)3, weil sonst beim Potenzieren mit 2 - 3 = 6 dasselbe herauskommen miisste. Aber

(159 - s5f - (60 - () - o9 - (050 -

sind verschieden.

Als Ersatz fiir Aufgabe 13.4:

(a) /T = 7, da “’:( 5)D: il 3:d]
(b) “YamE = y/am, da ”'“:( )D: L] k:d]D
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